

打赢污染防治攻坚战 强化督促落实 重返第一方阵

找症结 出对策

新华区狠抓整改严控工地扬尘

本报讯(记者毛玺玺)“我们将加强日常监管,严格执行路面清洗和料堆覆盖等措施,并加装移动喷淋设备,最大限度减少工地扬尘。”10月17日上午,新华区主要领导带领相关人员对辖区建筑工地进行督导检查,市区建设路中段中建七局现场负责人表态。

根据近期督查发现的施工路段在建工地、拆迁工地、市政工程工地扬尘措施及道路清扫保洁的问题,该区迅速

行动,将存在问题通报给相关部门,并要求限时整改到位。10月17日,该区政府主要领导带领相关单位负责人开展环保专项督查,重点对建设路沿线工地的平安大道稻香路桥头、稻香路北沿、西高皇拆迁等工地扬尘措施的整改情况进行督导检查。

为戒除旧复发,该区完善各类工地扬尘管控措施,固化成果形成机制。针对百城建设提质工程,要求区住建局

安排专门巡查人员,属地镇办安排专人负责,督促施工方加快工作进度,施工方安排环保管理人员,严格落实各项扬尘措施;针对在建工地,严格执行“三员”管理制度,加大巡查监管频次,严格落实“八个百分之百”“两禁止”及楼层冲洗常态化措施;针对拆迁工地,由区住建局指导,各街道负责,安排专人分片包干,严格落实五步拆迁法,最大限度降低扬尘污染。每天出动人员对全区各类施工工

地进行检查。

此外,该区严格问责追责。由区住建局对涉及存在问题的工地施工企业依法依规进行调查处理并上报。对因监管不力,造成存在问题突出的相关部门及相关责任人进行通报批评并移交区纪委监委处理。同时,要求各部门举一反三,按照监管范围对各类工地扬尘防治措施进行全面排查,落实监管措施和监管责任,杜绝类似问题再生。

市食药监局全力推进餐饮业油烟污染治理

本报讯(记者吴玉山)10月18日,市食品药品监督管理局有关负责人介绍,为切实改善我市空气质量,该局采取多项举措积极开展餐饮业油烟污染治理。

该局成立了餐饮业油烟污染治理工作领导小组,全面统筹安排餐饮服务环节大气污染防治各项工作,明确阶段性工作要求、工作重点、主要任务和工作时限,做到工作量化到位、任务分解到位、责任落实到位。对市内需要整治的餐饮单位和学校食堂等进行摸底排查,建立工作台账,尤其是对不安装油烟净化设施、处于环境敏感区域以及油烟污染投诉较多的餐饮店进行专人负责、专人监督。

为确保餐饮单位油烟净化设施安装工作顺利实施,该局经过持续拉网式走访排查,对全市餐饮企业进行了整治,能立即整改的要立即整改,不能立即整改的要责任到人,挂牌限期整改。严格把关新开办餐饮单位的审批,要求新办证餐饮服务单位必须安装清洁能源和高效油烟净化设施方可审批办理《食品经营许可证》。在治理的同时,大力宣传油烟污染防治的目的和意义,让老百姓和经营者明确油烟对大气环境的危害性和治理的必要性,争取餐饮经营者和群众的理解支持,形成餐饮单位行业自律、职能部门依法监管和人民群众主动监督的良好氛围。

截至目前,全市4569家餐饮企业安装了油烟净化设施。



10月18日上午,一辆待外运渣土车在进行冲洗。为减少道路扬尘污染,杜绝渣土运输对环境造成二次污染,石龙区棚改区项目之一永康苑工地严格“五化标准”等相关要求,对工地主干道全部进行硬化,明确环保监督员、网格员、管理员工作制度,坚持24小时湿法作业。本报记者 张鸿雨 摄

9月份我市集中式饮用水水源地环境问题完成整改75%

本报讯(记者程颖)10月18日,据市污染防治攻坚战水污染防治工作组有关负责人介绍,9月份,全市集中式饮用水水源地环境保护专项行动第二轮专项督查组,对我市白龟山水库饮用水源地“两库一河”保护区内的55个环境问题进行了实地核查,认可完成整改41

个,完成率75%。

通过核查验收的分别为:市城乡一体化示范区存在12个环境问题,完成率100%;湛河区存在15个环境问题,完成率100%;鲁山县存在26个环境问题,完成14个,完成率54%。正在整改的有:鲁山县12个环境问题、市管重点任务2

个。

专项督查组要求,未完成任务的单位要加快整改进度,确保存在问题按期完成整改;加快完善保护区界标示工作。按要求的节点、整改标准,进一步明确责任,倒排工期,保质保量完成存在问题整改工作。

徐玉诺故事成功申报市非遗项目

本报讯(记者韩江法)10月17日上午,徐玉诺故事非遗项目挂牌仪式在徐玉诺研究会举行。

徐玉诺于1894年11月5日出生在鲁山县辛集乡徐营村。他是中国新文化运动的开路先锋,中国新体诗的奠基人之一。徐玉诺从小就生活在这块土地上,与当地人民群众亲密无间,深受父老乡亲的爱戴。特别是成了享誉全国的诗人、作家和教育者的先生后,乡亲们把他当作“圣人”来看待。出于对他的敬佩,广大群众把他的点点滴滴当作珍闻逸事四处传诵,近百年来内容不断丰富,逐渐形成了根植于民间的口头文学和很有特色的文化遗产。

斑驳的老物件刻满时代印记,流淌的光阴里尽显岁月柔情。在舞钢市八台镇泥沟陈村农耕博物馆,一台老式的纺花车格外引人注目。

“记忆最深的就是小时候俺奶深更半夜在昏黄的油灯下纺花车的影子,在‘唧唧复唧唧’的纺花布声中睡去醒来,一堆棉花变成丝丝缕缕的棉线,再变成尺尺丈丈的棉布……”10月18日,纺花车的捐赠人、今年57岁的泥沟陈村村民王海民细数着这个老物件的前世今生。

上世纪80年代前,纺花织布是中原地区农闲时女工参加农业劳动外的一项主要营生。“那时候,条件好一点的自己家有一套纺花车、织布机,条件差一点的两三家合用一台或合作纺花、织布。白天忙农活,一到天黑,家家户户都传出纺花车的声音。”王海民说,“从记事起,奶奶就常在这台纺花车前纺花织布,然后再送到染坊浆洗浸染,一家人的穿衣取暖全靠它。”

“用纺花车纺线,得掌握好两项技能:纺花前,要先将棉花搓成内虚外实、一尺来长、指头粗细的长棉条,俗称棉捻子;纺出线锭子后,还要经过倒线车,倒成线把子,这样才能从棉花做成棉线。”王海民介绍说。

王海民的奶奶去世后,这台纺花车传到他母亲郭然手中。今年80多岁的郭然摇动纺花车,随着棉捻子一收一放,不大一会儿工夫,棉花便在转子上拉成了线。“在那个年代,纺花、织布是农村大



农闲时村里的老婆婆们还不时到农耕博物馆练手,找找回忆。本报记者 杨德坤 摄

我市残疾人运动员加紧备战省第七届残运会

将参加6个大项103个小项的比赛

本报讯(记者孙鹏飞)省第七届残疾人运动会将于10月20日至26日在周口市举行。10月18日上午,记者在市体育局看到,我市残疾人运动员正在抓紧时间进行赛前训练。

河南省第七届残疾人运动会共设田径、游泳、举重、乒乓球、自行车、羽毛球、飞镖、象棋、围棋、盲人跳绳等10个单

项和三人制盲人篮球(男、女)、五人制盲人足球(男)、坐地排球(男、女)等3个集体项目。我市代表团共派出49名运动员,将于20日前往周口市,参加省七届残运会田径、游泳、乒乓球、自行车、象棋、围棋等6个大项103个小项的比赛。

据市残联有关负责人介绍,在2014

年举行的省六届残运会上,我市代表团创造了团体总分、金牌总数、奖牌总数三个第一的辉煌成绩。为确保我市残疾人运动员在省残运会赛场上取得优异成绩,市残联自8月10日起对全体运动员进行了封闭集训。“目前,我市代表团全体运动员和教练员状态良好,对比赛充满了信心。”该负责人说。

老式纺花车虽被现代纺织机所替代,但它深深地印在王海民的心里——

“一台纺花车,供俺三代暖”

姑娘小媳妇必须掌握的劳动技能,不会纺花织布婆家都难找着。为了让一家人穿暖穿好,整夜整夜地熬着。一年四季,寒来暑往,这台纺花车是王海民家几代人穿衣的保障,也累积了老人几十年的记忆和感情。

“到后来有了布票,虽说条件有所改善,可毕竟供应有限。俺娘为了节省家里的开支,身上穿的衣服和床上铺的床单、盖的被子面还是坚持自己做,吃了不少苦,受了不少累。”王海民说,“再后来,生活条件好了,像纺花车、织布机等这些老式工具都被淘汰了,有些家里嫌碍事占地方,就把纺花车、织布机拆了烧火做饭,怪可惜的。”

如今,在泥沟陈村,保存完好且能继续使用的纺花车、织布机,仅剩王海民家的这一台。2016年12月,泥沟陈村在全平

顶山市建成首家农耕博物馆,王海民毫不犹豫地

将这套珍藏了几十年的“宝贝”捐了出来。截至目前,泥沟陈村农耕博物馆里收藏了用于农耕生产、生活的大大小小老物件1000多件。“这可是俺这儿的‘镇馆之宝’,附近的年轻人经常来看稀奇,农闲时村里的老婆婆们还时不时过来练练手、找找回忆。”泥沟陈村党支部书记韦天义说。

随着时代的飞速发展,纺花车完成了使命,纺织机前满是俏“织女”。作为该市实施产业布局的重要一环,以银龙纺织、中昌纺织物流、真源制衣等为龙头的十余家企业实体,生产设备现代智能,生产工艺日臻先进,现代化的纺织产业在舞钢大地竞相呈现出华丽身姿。“至2020年,舞钢市将持续坚持高质量发展理念,力争建成中原经济区重要的优质纺织服装生产基地。”该市相关负责人说。(本报记者 杨德坤)

温馨提示

今日天气

白天到夜里多云间晴天,偏东风3级左右,最高气温19℃,最低气温10℃

微信“豫保通”备个案

跨省异地就医可即时结算

本报讯(记者毛玺玺)“外出务工,身在异乡,生病住院怎么办?如果您已在务工地参加医疗保险,请按当地医保相关规定就医和报销;如果您是在家乡参加城乡居民医疗保险(新农合),请您及时办理跨省异地就医备案登记,随身携带社保卡,一旦住院治疗就可以实现直接结算。”10月17日,市人力资源和社会保障局相关工作人员说,我市外出务工人员即日起可办理跨省异地就医备案登记,之后在务工地就医可即时结算。

办理跨省异地就医的必备条件:参加城乡居民医保在外务工人员、长期居住人员等;持社保卡在异地就医;就医医院为异地就医直补定点医院。

跨省异地就医备案方式有三种,一是通过“豫保通”微信公众号自助办理。关注“豫保通”微信公众号,在“豫保通”公众号首页界面下的“就医指南”“异地就医”“就医备案”模块自助备案。通过“豫保通”公众号,还可以方便查询家庭成员参保情况、个人账户余额情况、住院补偿情况及医保政策等。二是通过拨打

参保地医保中心电话办理,在拨打该电话时需提供社保卡上的社会保障号码、社会保障卡号信息。三是到参保地医保中心现场办理,本人或委托他人持社保卡(或社保卡复印件、手机保存的社保卡照片等)到参保地医保中心服务大厅的窗口办理。

以上各备案方式的备案有效期暂定为一年。备案有效期内,我市外出务工人员因病在外省务工地定点医院就医的,可持社保卡直接在就医地联网即时结算,不需再携带病历材料回参保地医保中心报销。务工所在地有变化的,可通过以上方式重新备案。

尚未备案有紧急就医需求的,优先选择就医地可直接结算的定点医院,并在入院不超过7个工作日内,通过电话、传真等渠道,向参保地经办机构办理应急备案。

关于跨省异地就医本人备案信息情况及定点医院,可登录社会保险网上查询系统(<http://si.12333.gov.cn>)查看。市医保中心有关工作人员提醒,我市外出务工人员应及时启用个人社会保障卡,这样才能办理异地就医备案,享受异地就医即时结算。

第二届鹰城大工匠评选活动申报开始

申报日期截至10月26日

本报讯(记者王民峰)10月17日,从市总工会传来消息,为激发广大职工学技术、练本领、强素质的积极性和主动性,申报材料应于10月26日前报市总工会生产部。

被评选为鹰城大工匠者,由总工会、市人力资源和社会保障部门联合颁发鹰城大工匠荣誉证书,按程序申报“平顶山市五一劳动奖章”并优先参与上一级荣誉的评选,由用人单位根据其工作实际的贡献按月或年度发放一定的津贴补助,按程序和要求推荐参加享受市政府特殊津贴人员的评选。

等行业中推荐产生。鹰城大工匠推荐人选要有崇高的职业精神、高超的技术技能和创新能力,并且创造了可观的综合效益。申报材料应于10月26日前报市总工会生产部。

被评选为鹰城大工匠者,由总工会、市人力资源和社会保障部门联合颁发鹰城大工匠荣誉证书,按程序申报“平顶山市五一劳动奖章”并优先参与上一级荣誉的评选,由用人单位根据其工作实际的贡献按月或年度发放一定的津贴补助,按程序和要求推荐参加享受市政府特殊津贴人员的评选。

新辟56路公交车线路试运行

本报讯(记者韩江法)10月18日,记者从市公交总公司获悉,为进一步体现公交为民的服务宗旨,该公司定于10月20日新辟公56路(试运行)。

56路由平顶山火车站发往新华区悦和园小学,途经和顺路(南环路)、开源路、矿工路、光明路、乐武路;发车时间火车站首班6:30,末班18:30;发车间隔5-15分钟。

我们的节日·重阳

尊老敬老 传承“孝道”

门沟村80岁以上老人喜过“洗脚节”

本报(记者田秀忠 通讯员郝书敏)时时感念父母恩,点点回报养育情,尊老为德,敬老为善。10月17日,郟县黄道镇门沟村文化广场“忆园”内,35名80岁以上老人并排坐在一起,笑着听文艺服务队和幼儿园小朋友的文艺表演,喜收爱心企业的大米、油及生活用品等慰问品,乐享孝子孝媳温情的洗脚服务……九九重阳节,一个个节目让老人们乐开怀。

当日一大早,“洗脚节”的发起人——在外做生意的宋世豪回到村里就开始忙碌起来,为老人们送去了大米,帮助悬挂横幅,调试音响,忙得不亦乐乎。“老话说‘尽孝要尽早’,我觉得敬老就从

我们这里做起,从洗脚开始,让更多人传承我们中华民族的优良传统,让老人都健康长寿。”宋世豪说。

“村里这‘洗脚节’办到俺们的心里了,孩子给俺洗脚,世豪他们还给俺们送东西,俺心里真舒坦。”90岁的贫困户门更田老人高兴得合不拢嘴。

据该村党支部书记门群祥介绍,门沟村位于镇政府西南部,全村1370余人,仅80岁以上的老人就有近40人。近年来,村里以“人人敬老、家家幸福”为目标,从传承孝道文化入手,抓党风带民风,在全村形成了邻里帮扶贫困户、婆媳和睦、村子和睦的良好风气。2016年,门沟村被县纪委评为全县首批廉洁示范村。

新闻短波

●10月17日上午,民进市委脱贫攻坚民主监督暨重阳节社会服务活动在石龙区龙河街道大庄村举行。(张鸿雨)

●10月16日下午,宝丰县“小手拉大手,共创文明城”暨“争做文明市民”万人签名活动在县一高举行。(巫鸣)

公告

于振华同志:因你长期不到公司上班,其行为已严重违反公司规章制度。现通过公告方式跟你于本公告发布之日起15日内到公司人力资源部报到,逾期不归将按有关规定解除劳动合同,一切责任由本人承担。特此公告。

平顶山燃气有限责任公司
2018年10月19日